

王毅同美国国务卿布林肯举行会晤

中方向美方提出四份清单 希望美方切实认真对待

新华社电 当地时间2022年7月9日,国务委员兼外长王毅在巴厘岛出席二十国集团外长会后同美国国务卿布林肯举行会晤。双方就中美关系及共同关心的国际和地区问题进行了全面、深入、坦诚和长时间的沟通。双方都认为,此次对话是实质性的,也具有建设性,有助于增进彼此相互了解,减少误解误判,并为两国未来高层交往积累了条件。

王毅说,当前,中美关系仍未走出上届美国政府制造的困境,甚至还在遭遇越来越多的挑战。中美关系的历史叙事被人为歪曲,现实状况被所谓“政治正确”所绑架,发展方向面临被进一步引向歧途的危险。根本原因是美方的对华认知出现了问题,由此制定的对华政策自然也偏离了正确轨道。美国对华政策中的一些自相矛盾和言行不一,从深层次反映出美方的世界观、中国观以及中美历史观、利益观、竞争观都出现了严重偏差。许多人由此认为美国正患上越来越严重的“中国恐惧症”。如果任由这种“威胁膨胀”发展下去,

美国对华政策将是一条走不出去的死胡同。

王毅表示,中美关系摆脱困局的根本遵循是认真落实两国元首达成的共识。中方始终按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则发展中美关系。美方应将拜登总统“四不一无意”重要承诺真正落到实处。王毅强调,既然美方承诺不寻求改变中国体制,就应该尊重中国人民选择的中国特色社会主义道路,停止抹黑攻击中国政治制度和内外政策。既然美方承诺不寻求打“新冷战”,就应该摒弃冷战思维,不搞零和博弈,停止拉帮结伙搞“小圈子”。既然美方承诺不支持“台湾独立”,就应该停止掏空歪曲一个中国政策,停止在台湾问题上“切香肠”,不得打“台湾牌”阻挠中国的和平统一进程。既然美方承诺无意同中国发生冲突,就应该尊重中国的主权和领土完整,停止干涉中国内政,不要打着人权、民主旗号损害中国正当利益。美方还应尽快取消对华加征的关税,停止对中国企业的单边制裁。

王毅强调,美方表示要给中美关系加装“护栏”。中美三个联合公报才是两国最可靠的“防护”。只有切实履行各自在三个联合公报中所作承诺,坚持正确方向,及时排除路障,打通前行道路,双边关系就不会脱轨失控。否则,再多的“护栏”也起不到作用。双方应遵照相互尊重、和平共处、避免对抗、合作共赢的精神,探讨确立双方的行动指南。要建立落实两国元首共识的渠道,更好协调各领域各部门的交往。要妥善管控矛盾分歧,努力解决突出问题。中方据此向美方提出四份清单:要求美纠正错误对华政策和言行的清单、中方重点关注的涉华法案清单、中美8个领域合作清单,希望美方切实认真对待。

王毅就台湾问题全面阐述了严正立场,要求美方必须谨言慎行,务必不要向“台独”势力发出任何错误信号,务必不要低估中国人民捍卫领土主权的坚定决心,务必不要犯葬送台海和平的颠覆性错误。王毅还就涉疆、涉港、海上问题等据理批驳了美

方的一些错误观点。

布林肯介绍了美方的对华政策,表示美方不寻求对华打“新冷战”、不寻求改变中国体制、不挑战中国共产党执政地位、不寻求围堵中国、不支持“台湾独立”、不寻求改变台海现状。美致力于管控双边关系中的风险因素,对同中方开展合作持开放态度。

双方就对等互惠推动中美联合工作组磋商取得更多成果达成共识,同意相互为双方外交领事人员履职创造更好条件,重启人文议题交流磋商。双方还同意加强气变、公共卫生等合作。

中方还提出了中美在亚太地区良性互动的设想。双方并就乌克兰问题、朝鲜半岛局势等深入交换了意见。

观点

本次会晤有何意义

复旦大学国际问题研究院院长吴心伯认为,本次会晤的意义主要体现在以下几方面。

首先,中方进一步指出了美

国对华政策的症结所在,即对于美国的世界观、中国观、对华政策存在的问题,还要继续提醒。

其次,拜登执政一年多,在对华政策上只说不做,中方通过向美提出四份清单的方式推着美国往前走,通过解决具体问题,来改善双边关系。接下来,要看美方会否,以及在多大程度上回应中方提议,以此来测试美方诚意。可以说,本次会晤,为下一阶段中美关系改善和发展,提出了一份“路线图”。

吴心伯表示,一段时间以来,中美高层互动明显增加,表明双方意识到加强沟通的重要性。前段时间,拜登接连访问亚欧,美国优先布局其与盟友的关系,试图对中国形成外部压力,以达到其所谓的“塑造中国外部环境”的目的,而后考虑与中国打交道。

“总体而言,拜登政府执政以来,其对华战略重点在于多边、而非双边。”吴心伯认为,“接下来,中美互动或会加快,但美国对华的基本认知与思路没有变化,也不会发生大的变化。”

据《新民晚报》

我国深远海大型专业海道测量船“海巡08”轮下水

7月8日,我国具备深远海测量能力的专业海道测量船“海巡08”轮在中国船舶集团有限公司下水。

“海巡08”轮由中国船舶集团第七〇八所设计,设计航区为无限航区,总长123.6米、宽21.2米、深9.3米,排水量约7500吨,设计航速15节,续航力达18000海里,自持力60天,定员100人。

这是7月8日拍摄的“海巡08”轮。

新华社发



最高法:

依法严惩人民群众深恶痛绝的犯罪

本报综合消息 “要依法从严惩处人民群众深恶痛绝的犯罪,对残害妇女、儿童、老年人等挑战法律和伦理底线的犯罪严惩不贷”,最高人民法院党组书记、院长周强7月9日在北京说。

当日,全国高级人民法院院长座谈会暨全国法院文化建设工作会议在北京举行。周强出席会议并讲话。

这场会议对法院的下半年工作作出多项部署。其中,围绕积极防范化解各类风险挑战,最高法要求各级法院常态化开展扫黑除恶专项斗争,严厉打击杀人、抢劫、涉枪涉爆等犯罪。同时,要求各级法院深入开展打击整治养老诈骗等专项行动。

面向人民群众日益增长的多元司法需求,会议提出,要依法审理涉及就业、教育、医疗、养老、托幼、住房、社保等民生领域案件,并要加强高校毕业生、农民工和新就业形态劳动者等权益保护工作。

此外,最高法要求全国法院认真实施民法典和新修正的民事诉讼法,提高审判质量和效率,弘扬社会主义核心价值观,加快推进“执行难”综合治理、源头治理,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议还提到“扎实推进完善四级法院职能定位改革试点”,明确要尽快审结一批具有规则意义、涉及重大利益、有利于打破“诉讼主客场”的案件。

六部门联合发布通告

禁止销售“军”字号烟酒等商品

本报综合消息 记者从国家知识产权局获悉,近日,中央军委后勤保障部、中央网络安全和信息化委员会办公室、中华人民共和国公安部、国家市场监督管理总局、国家烟草专卖局、国家知识产权局六部门联合发布关于禁止销售“军”字号烟酒等商品的通告。

通告称,近年来,部分经营者公开或变相冒用军队名义,使用军队特定含义字样和图案,生产销售“军中茅台”“军队专供”等假冒伪劣商品,严重损害军队声

誉形象,影响国家经济环境治理。

为维护人民军队良好形象、社会公共利益和市场经营秩序,六部门要求,严禁任何单位和个人利用中国人民解放军和武装警察部队名义,以任何形式进行商业营销宣传。

严禁线上线下销售“军”字号烟酒等商品。“军”字号烟酒等商品,指在商品或包装上印刷、刻制、铸造包括但不限于下列字样或者图案,易误导消费者、造成涉军负面影响的商品。

(一)军事单位名称,包括中

央军委、各战区、各军兵种、武装警察部队及其他军队单位的简称或者简称。

(二)部队番号或者代号,包括中国人民解放军和武装警察部队实有番号、代号的简称或者简称,以及虚假的部队番号、代号。

(三)涉军特定含义字样,包括“军队”“部队”“解放军”“武警”“战区”“警卫局”“PLA”“CAPF”“PAP”“国防”“八一”“军用”“军供”“军中”“军需”“军服”“军品”“军队专供”“军队特

供”“军队特制”“军品代销”“军品专营”等。

(四)军用标志物图案或者类似图案,包括军旗、军徽、武警部队徽、八一、勋章、领花、胸标、臂章等。

通告要求,要严密组织“军”字号烟酒等商品监管。相关职能部门要密切配合,加强对违规生产、销售“军”字号烟酒等商品和涉军商标注册监管,对发现的问题坚决予以纠正,对拒不整改、顶风违法违规的,依法依规严肃查处。